

Επιστολές Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Έβρου

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης σχετικά με τις δραστηριότητες ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών εντός της ελληνικής επικράτειας, δημοσιεύουμε τα κατωτέρω έγγραφα που συνέταξε η Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Έβρου, τα οποία απέστειλε, μεταξύ άλλων, και στον υπουργό Υγείας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο.

Έγγραφο που απεστάλη από την Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Έβρου στις 10 Νοεμβρίου 2008 στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΟΠΑΔ κ. Χιόνη με κοινοποίηση στον Γεν. Διευθυντή ΟΠΑΔ κ. Φαρμάκη, το Δ.Σ. του ΟΠΑΔ, τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Αβραμόπουλο, τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας κ. Αλογοσκούφη, το Δ.Σ. Π.Ι.Σ., το Δ.Σ. Ι.Σ. Έβρου, την Ε.Ε.Ι.Α. και τα Μ.Μ.Ε.

Κύριε Πρόεδρε,
με το υπό αριθμό πρωτ. 110/9-10-2008 έγγραφό μας προς την ΥΠΑΔ Έβρου και την Υ.Δ.Ε. Ν. Έβρου, το οποίο σας κοινοποιήσαμε, παρουσιάσαμε το σοβαρό πρόβλημα και την αγανάκτηση πλέον των συναδέλφων για τις απαράδεκτες και πρωτοφανείς καθυστερήσεις στην εξόφληση των υποβληθέντων δαπανών. Οι οφειλόμενες πλέον δαπάνες ξεπερνούν τους 8 μήνες.

Η Υ.Δ.Ε. Ν. Έβρου, αυθημερόν απάντησε στο έγγραφό μας τονίζοντας ότι οι υποβληθέντες από την ΥΠΑΔ δαπάνες των ιατρών διεκπεραιώνονται από την Υ.Δ.Ε. άμεσα, και ότι το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί οφείλεται στην έλλειψη πιστώσεων. Από την ΥΠΑΔ Έβρου δεν είχαμε μέχρι σήμερα καμία απάντηση.

Απευθυνόμαστε πλέον σήμερα σε εσάς, ώστε να έχουμε μία επίσημη και έγγραφη πληροφόρηση, τόσο για την αιτία του προβλήματος όσο και για το τι μέλλει γενέσθαι.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας, έχουν δοθεί πιστώσεις στον ΟΠΑΔ για την εξόφληση δαπανών δύο μηνών μόνο για κάθε γιατρό. Παρόλο που και αυτά τα χρήματα δεν έχουν φθάσει ακόμη στους δικαιούχους, τα θεωρούμε πολύ λίγα, καθώς νέες δαπάνες υποβάλλονται κάθε μήνα.

Κύριε Πρόεδρε, θέλουμε να δεσμευτείτε ότι μέσα σε ένα διάστημα 1-2 μηνών θα εξοφληθούν όλες οι οφειλές του ΟΠΑΔ προς τους συμβεβλημένους ιατρούς. Η κατάσταση δε μπορεί να διαιωνίζεται και

να είστε βέβαιοι ότι οι Ελευθεροεπαγγελματίες Ιατροί δε θα συνεχίσουν να την ανέχονται.

Ζητούμε το όριο των 45 ημερών που προβλέπεται για τους φαρμακοποιούς, για την εξόφληση των υποβληθέντων δαπανών τους από την ημερομηνία υποβολής τους, να ισχύσει και για τους γιατρούς (ν. 3172 / 2003, άρθρο 22, παρ. Β).

Περιμένουμε άμεσα μία απάντηση στο έγγραφό μας και κυρίως μία λύση στο τεράστιο πραγματικά οικονομικό πρόβλημα των συμβεβλημένων με τον ΟΠΑΔ ιατρών. Μία λύση που δε θα επιτρέψει τη διαιώνιση του προβλήματος.

Περιμένουμε τέλος να δώσετε άμεση εντολή στις κατά τόπους ΥΠΑΔ να μην απαιτούν την προκαταβολική υποβολή της Α.Π.Υ. με την υποβολή της δαπάνης, πράγμα που δημιουργεί σοβαρά λογιστικά προβλήματα και να υπάρξει εφαρμογή των επανειλημμένων συστάσεων-απόψεων του Υπουργείου Οικονομικών για το θέμα αυτό, που ορίζουν ρητά ότι η Απόδειξη Π. Υ. πρέπει να υποβάλλεται στην Υπηρεσία (ΥΠΑΔ) σχεδόν ταυτόχρονα ή λίγο πριν την καταβολή των χρημάτων στο δικαιούχο.

Με τιμή
Για το Δ. Σ.

Ο Πρόεδρος
Ανδρέας
Παπανδρούδης

Ο Γραμματέας
Στέφανος
Σιναπίδης

Ε γγραφο που απεστάλη από την Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Έβρου στις 3 Δεκεμβρίου 2008 στον ΟΠΑΔ, στον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Αβραμόπουλο με κοινοποίηση στους συλλόγους των Δημοσίων Υπαλλήλων και στα Μ.Μ.Ε.

Οι Ελευθεροεπαγγελματίες ιατροί του Βορείου Έβρου (Ορεστιάδας-Διδυμοτείχου), αφού συζήτησαν διεξοδικά τα προβλήματα που έχουν σχέση με τον Ο.Π.Α.Δ. (Οργανισμό Περίθαλψης Ασφαλισμένων Δημοσίου) και κυρίως την πρωτοφανή καθυστέρηση στην εξόφληση των υποβληθέντων δαπανών, οι οποίες έφθασαν τους 8 μήνες, κατέληξαν στις παρακάτω θέσεις:

- 1) Απαιτούν την άμεση εξόφληση των οφειλομένων από τον ΟΠΑΔ προς τους ιατρούς ποσών.
- 2) Δεν είναι διατεθειμένοι να δεχθούν τη διαιώνιση του προβλήματος. Οι υποβαλλόμενες δαπάνες πρέπει να εξοφλούνται το αργότερο εντός 2 μηνών από την υποβολή τους.
- 3) Η απόδειξη παροχής υπηρεσιών πρέπει να εκδίδεται από το γιατρό κατά την εξόφληση της δαπάνης, όπως επανειλημμένα έχει συστήσει το Υπουργείο Οικονομικών, και όχι προκαταβολικά, όπως εκβιαστικά απαιτεί ο ΟΠΑΔ-ΥΠΑΔ.
- 4) Πρέπει επιτέλους να προχωρήσει η ανακοστολόγηση των ιατρικών πράξεων και παρακλινικών εξετάσεων οι οποίες βρίσκονται καθηλωμένες, σε εξευτελιστικά για ορισμένες ειδικότητες επίπεδα, από το 1991.
- 5) Η Εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας των Ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών με τα ασφαλιστικά ταμεία, η οποία ήταν σαφής προεκλογική δέσμευση της παρούσας κυβέρνησης το 2004, πρέπει να προχωρήσει και να θεσμοθετηθεί άμεσα.
- 6) Θεωρείται καταρχήν θετική εξέλιξη η προχθεσινή συνάντηση του Υπουργού Υγείας με την ηγεσία της Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Αττικής, η οποία συνοδεύτηκε από σαφείς δεσμεύσεις εκ μέρους του Υπουργείου για την επίλυση των σημαντικότερων προβλημάτων των Ελευθεροεπαγγελματιών ιατρών. Περιμένουμε όμως να δούμε την υλοποίησή τους στο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα που ανακοίνωσε το Υπουργείο Υγείας.
- 7) Οι Ελευθεροεπαγγελματίες ιατροί του Βορείου Έβρου, μετά την παραπάνω συνάντηση-υπουργική δέσμευση, αναστέλλουν προσωρινά τις κινητοποιήσεις οι οποίες ήταν προγραμματισμένες να αρχίσουν από την 1^η Δεκεμβρίου. Εάν όμως δεν τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα που συναποφασίστηκαν, θα προχωρήσουν από την 1/1/2009 στο έσχατο μέσο της αναστολής των συμβάσεων με τον ΟΠΑΔ. Οι δημόσιοι υπάλληλοι θα εξετάζονται από το γιατρό, θα πληρώνουν την αμοιβή της επίσκεψης ή των πραγματοποιηθέντων ιατρικών πράξεων σύμφωνα με το ισχύον κρατικό τιμολόγιο, και στη συνέχεια με το παραπεμπτικό του βιβλιαρίου τους και την Απόδειξη Παροχής Υπηρεσιών θα απαιτούν τη δαπάνη από τον ΟΠΑΔ. Παράλληλα, θα υπάρχει συμμετοχή στις κινητοποιήσεις του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου και του Ιατρικού Συλλόγου Έβρου, κυρίως με την αποστολή εξουσιοδοτήσεων προς τον Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Έβρου, για ομαδική καταγγελία των συμβάσεων από 1/1/2009.
- 8) Οι αποφάσεις αυτές των Ελευθεροεπαγγελματιών Ιατρών Βορείου Έβρου αποστέλλονται προς τον ΟΠΑΔ και τον Υπουργό Υγείας και κοινοποιούνται προς τους συλλόγους των Δημοσίων Υπαλλήλων (εν ενεργεία και συνταξιούχων), με τους οποίους δεν έχουμε καμία απολύτως αντιπαράθεση και τους ζητούμε να συμπαραταχθούν μαζί μας στον αγώνα για τα πέρα ως πέρα δίκαια αιτήματά μας. Κοινοποιούνται τέλος στα Μ. Μ. Ε. τα οποία θεωρούμε σύμμαχό μας στη δημοσιοποίηση προς κάθε κατεύθυνση των οξυμμένων προβλημάτων μας.

Με τιμή
Για το Δ. Σ.

Ο Πρόεδρος
Ανδρέας
Παπανδρούδης

Ο Γραμματέας
Στέφανος
Συναπίδης